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Az Eperjesi Széchenyi-körnek 
és az Eperjesi Kereskedők Társulatának 

hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Eperjesen, Szebeni-út 14. sz.
Kiadóhivatal : Kósch Árpád könyvnyomtató-mtézete

Eperjesen, Fó-utcxa 59. sx.

Az eperjesi Tulipánszöíetség - Magyar Védő­
egyesület titkári jelentése az 1907/1908. étről, 
írta és a T. Sí. — M. V.-E. 1908. évi július hó Il ikén tartott rendes évi köt- 

gyűlésén felolvasta: Uohratltlt I .ríjon, egyes, titkár.

«Készítsük elő a szebb, 
boldogabb jövőt!»

„Tisztelt Közgyűlés!
Az eperjesi T.-Sz. — M. V.-E. újból összeült ma, 

hogy az elmúlt esztendőben teljesített munkálkodásáról, 
sáfárkodásáról számot adjon.

.Mielőtt főbb munkálkodásunk felemlítéséhez fog­
nék, legyen megengedve nekem is óvást emelnem azon 
tapasztalt és talán megmagyarázhatatlan közöny ellen, 
n. iy mindnyájunknak kedvét veszi a további önzetlen 
s hazafias munkálkodástól Ezen közöny, nemtörődöm­

ség már annyira elfajult, hogy önmagunkban keresvén 
a hibát, eltökéltük helyünket másnak átengedni, abból 
távozni. Elhatározásunkat már-már a tett követte, midőn 
ellenségeink — és ezek igen nagy számmal vannak — 
ajakán felhangzott a gúnyos, metsző és kárörvendetes 
kiáltás: «Hervad a tulipán!» Ezen két szó tartott ben­
nünket vissza, ezen két szó tett bennünket daczossá 
és változtatta meg, legalább időre, elhatározásunkat.

Nem merem a tulipán-mozgalmat, melytől az érde­
meket elvitatni képtelenség, szalmalánghoz hasonlítani. 
Változtak alakulása óta az idők nagyon Látszólag 
békesség uralkodik hazánk felett. Ismétlem — látszó­
lag! Tagtársaink talán ezen csendes időben nem veszik, 
nem tekintik oly fontosnak a harczi készülődést. Pedig 
minden perczben, minden pillanatban kötelességünk: 
«védeni és fejleszteni mindazt, a mi a magyar elme, 
magyar iparkodás munkája; mindazt, a mi nemzeti 
létünknek biztosítékai» Mert eljön a nagy mérkőzés, a 
döntő ütközet pillanata és, ha ez készületlenül talál, 
ha ez legyűr bennünket, nincs kilátás újabb ezredévre.

Hazánk ősidőktől fogva agrár-állam, miért is a 
kereskedelem és ipar eddig mostohagyermeke volt. Az 
idegen államok példája, melyek nagy és fejlett kereske­
delmük révén gazdagok, dúsgazdagok, felrázza hazán­
kat is és ma már mi is belátjuk, hogy kereskedelem 
és ipar nélkül nem boldogulhatunk, nem tarthatunk 
lépést szomszédjainkkal

AZ «EPERJESI LAPOK» TAKCZAJA.

Visszaemlékezés 1848/9-re.
A lélek «Camera obscurá»-jában a nagy események 

önként fe!-feltünedeznek időnkint: elvonulnak lelki sze­
meink előtt, de a szellemi láthatáron folyvást meg­
újulnak részben emelő, részben megrendítő hatással, 
mivel a nagy dolgokat, melyeknek emlékét megújítják, 
— a költő szavaival élve — «a történet komoly szavú 
múzsája véste fel», úgy, hogy e «márványlap»-ról végképp 
soha el nem tűnnek.*

Ez események, s mindaz, a mi közvetlenül belőlük 
következett, « szabadsági harczok, mincen jelentősbb 
mozzanata mindazokra nézve, kik azt átélték, epochális 
jellegűnek mondhatók, egészen eltekintve minden párt­
állástól és politikai vonatkozásától, kivált ha valamiképp 
s némileg közelebbről érinti a vallás s vallásosság terét.

Elmondok tehát ezen élményeim közül egyet s mást, 
a mi, jelentőségét tekintve, többé-kevésbbé közérdekű; 
annyival inkább, mivel a pártviszonyokat és mozgal­
mas voltukat tekintve, az akkori harc/ok egy-egy főfő- 
góczpontjának mondható a hely, a melyen lejátszód­
tak ; a mihez még hozzájárul az a körülmény, hogy a

* Bajza}. «Apotheosis» czimíi költeményéből:
«Márványlapokra tettöket

Örök betűivel,
A történet komoly szavú 

Múzsája vési fel.»

Azért hazafias és erkölcsi kötelességünk: «a meg­
alkuvást nem ismerő nemzeti érzés ápolása, a szocziális 
és emberbaráti intézmények felkarolása mellett, a honi 
ipar termékeinek okszerű pártolásával, a társadalom 
erős akarata szerezze meg a hazai iparnak és keres­
kedelemnek előfeltételeit és végül, hogy a házi ipar 
fejlesztésével növelje a munkásnépnek keresetet adó 
munkáját és ezzel jólétét.»

Nagy csapás hazánk iparára és kereskedelmére, 
hogy az önálló vámterület ismét meg nem valósult, 
mert hiába, az ipar fejlesztésének és megvédésének a 
mi viszonyaink közt egyetlen természetes módja az 
önálló vámterület megalkotása. Másutt is a védvátnok 
s velük összefüggésben az önálló pénzügyi szervezet 
tették lehetővé azt, hogy ipar alakuljon.

«Mindenki saját háza küszöbén állítsa fel a sorom­
pót!» Ez szép és hazafias mondás, de kevés ahhoz, 
hogy egy orságban tényleg ipart teremtsen, miért is 
igazat kell adnom Apáthy Istvánnak, a kolozsvári 
T.-Sz.—M. V. E. ez évi közgyűlésén fölvetett kérdésé­
nek, hogy: vájjon megvédhető-e társadalmi akczioval 
az az ipar, a melynek védelmét, természetes logika meg­
állapított védelmét a magyar állam elutasította magá­
tól? A tétel nem szó szerint Szól így, de az értelme ez!

Áttérve az elmúlt év beszámolójára, természetesen 
elsősorban kedves kötelességet teljesítek, midőn elődöm: 
Oszvald Károly hervadhatatlan érdemeit, ügybuzgal­
mát említem, kinek oldalamról való távozását némi 
félelemmel szemlélem, és indítványozom, hogy a tisztelt 
Közgyűlés érdemeit jegyzőkönyvileg örökítse meg.

F. évi február 25-iki felhívásunkra létesült és már- 
czius 16 ikán nyilt meg a sóvári csipkeverő-tanfolya- 
munk, melyre 79-en iratkoztak be. A tanfolyam f. évi 
június hó végéig tartott, mely idő alatt Bodnár Jánosné, 
a tanfolyam vezetője, 55 tanítványt képezett ki a nemes 
csipkeverésre, melyek mindegyike igen szép eredmény­
nyel végezte a tanfolyamot. A tanítványok körülbelül 
30-féle mintát tanultak meg és körülbelül 40 méter 
csipke vevőre is talált. Szegénysorsú tanulók teljesen 
ingyen, míg a tehetősebbek legalább 1 kor. havi díjért 
nyertek oktatást. A szegényeket azonkívül párnákkal 
és teljes felszereléssel teljesen díjmentesen láttuk el.

hadakozó felek némely fővezérével is, lelkészi hivatalom- 
és hivatásomból kifolyólag érintkezésbe hoztak.

így mindjárt a mozgalmas év deczember hó első 
napjaiban, mikor rögtönzött honvédelmi és nemzeti 
őrseregünk fedni akarta Kassa városát, mint Felvidé­
künk fővárosát, a Galicziából a határszéli, duklai szo­
roson át bevonult császári hadosztály ellen, mely Schlick 
tábornok vezénylete alatt az országos hadi úton, Bártfán 
és Eperjesen át, Kassa felé nyomult előre, a kassai 
hegyen ütközetre került a dolog, melyben pl. az eper­
jesi ősi Kollégium összes tanárai is résztvettek. (Egyikök, 
a reménydús fiatal tanár, Szilvágyi F. ifjú életét is ott­
hagyta.) A csata lefolyása és eredménye ide nem tar­
tozik ; azonban méltán kiemelendő e helyütt is a neve­
zett tábornok jellemes egyeneslelkűsége és katonához 
illő, nyilt kijelentése, melyet egy alkalommal a nála 
tisztelgő protestáns küldöttség előtt tett, a midőn vá­
laszában a tisztelgő beszédre megjegyzé (német nyelven 
folyt a beszélgetés): «Ich bin zwar Katholik; — wenn 
man aber sagt, dass nur ein Katholik selig werden kann, 
so ist das eine Lästerung gegen Gott und eine Lüge 
an uns selbst . . .»

De lássunk más képet, mely némileg hasonló fen­
tebbihez, csakhogy magyar honvéd-tábornokról szól 
immár az ének. Ugyanis: az összes magyar haderő 
főparancsnoka, Görgey Artur tábornok a diadalmas 
branyiszkói csata után — az 1849-iki február 5-ikén — 
a honvédsereggel bevonult Eperjesre, dermesztő hideg­
ben, a dél-esti órákban, úgy, hogy esti 6 órakor gyertya­
világ mellett tartottuk templomunkban a hálaadó isten- 

F. évi július 1-jével állami, illetve az Orsz. Magyar Kir. 
Iparművészeti Iskola kezelésébe adtuk át a tanfolyamot, 
mely jelenleg Oláh Jolán oki. tanítónő vezetése alatt 
van és működik is már újabb tanítványokkal. Az Ipar­
művészeti Iskola terve szerint a vidéken fiok-tanjolya- 
mok is fognak létesíttetni, a mi mindenesetre kecseg­
tető jövőt jósol a már-már feledésbe ment sóvári csipke 
térfoglalásának s evvel karöltve a házi ipar diadalra 
jutásának, mely különösen itt a felvidéken, már a ki­
vándorlás ellensúlyozására is, oly óriási fontossággal bír.

Nem mulaszthatom el — és ezt elsősorban kellett 
volna említenem — e helyütt kiemelni Semsey Boldi- 
zsárné Öméltósága kezdeményező munkáját, valamint 
folytonos gondoskodását a csipkeverő-tanfolyamunk ér­
dekében, melyért indítványozom Öméltóságának jegyző­
könyvi köszönetét mondani; hasonlóképen megköszönni 
az Eperjesi Kereskedők Társulatának a tanfolyam részére 
teljesen díjmentesen átengedett helyiségét, nemkülön­
ben Sárosvármegye törvényhatóságának 50 kor., a köz­
pontnak 200 kor.,a kassai kereskedelmi és iparkamarának 
100 kor., a Nagysárcsi Műmalomnak 50 kor., az Eperjesi 
Takarékpénztárnak 20 kor., az Eperjesi Bankegyletnek 
10 kor., az Eperjesi Ipartestületnek 10 kor. összegű 
adományát. Külön emelem ki Bodnár Jánosné dicsé­
retes szorgalmát és ügyszeretetét, valamint ügyességét is.

Dicséret és köszönet illeti a sajtót is, nevezetesen az 
Eperjesi Lapokat, a Na§a ZastavaI és az Iparvédelmet, 
melyek mindenkor a legnagyobb készséggel bocsátot­
ták hasábjaikat rendelkezésünkre.

Az Eperjesi T.-Sz.—M. V. E közvetlen megalaku­
lása utáni időben tervezett egy karácsonyi vásárt. Végül 
a f. évi január 8 ikán tartott választmányi ülésünk ki­
küldött egy társadalmi, valamint ipari és kereskedelmi 
bizottságot, melynek feladata volt a folyó évi novem­
ber vagy deczember hóban rendezendő, díjazással egybe­
kötött karácsonyi vásárt — mely fénykép-, kézimunka-, 
amatőr-festéssel kapcsolatosan terveztetett — rendezni. 
Ezen bizottság f. évi április 5-ikén tartott is értekezle­
tet, de azon bizottsági ülés, melyen érdemleges elinté­
zést nyert volna a tervezett karácsonyi vásár, és mely 
f. évi június 10-ikére hivatott össze érdeklődés hiánya 
miatt megtartható nem volt. Ez alkalommal tűnt fel 

tiszteletet. Másnap tisztelegtünk nála a megyeházán, 
főhadiszállásán (hárman valánk ev. lelkészek: akkori 
esperesünk Schzvarz Ján. Mihály, Félix Imre, a tótajkú 
hívek lelkésze, és csekély magam). Esperesünk tartá 
az üdvözlő-beszédet német nyelven; az éltes aggastyán 
már inkább a múlt idők embere lévén, kevésbbé birta 
a magyar nyelvet, mire a tábornok ugyanezen nyelven 
válaszolva, méltó emlékezetes szavakban azt mondá: 
«Evang. lelkészekről — úg/mond — meg van győ­
ződve, hogy jó, hazafias szellemben hatnak a közre, 
mint a béke apostolai oktatván és vezetvén a népet. 
Itt a környéken — ú m. — a köznép egyrészében azon 
mesés álhit van elterjesztve, miszerint én vallásháborút 
folytatok s hadi foglyaim között van gör. kath lelkész, 
a ki azt híresztelte a vidéken, hogy nemsokára itt lesz az 
orosz, a ki majd rendet csinál az országban; hogy 
ártalmatlanná tegyem, kénytelen voltam őt foglyul ejteni, 
egyébként bántódása nem lesz stb. Önök, Uraim, fel­
világosítva a népet a helyes irányban, miszerint mi 
«« szabadságért küzdünk, egyengessék velünk a békes­
ség útját*; — s itt kezet nyújtva mindegyikünknek, 
azzal végzi (ipsissimis verbis): «Nehmen Sie einmal 
auch von einem Krieger eine Lehre an.» Erre elbúcsúzva, 
bizony hangosan felkiáltottunk, hogy: «Éljen! Éljen!...»

Tehát az oroszok, mert nemsokára azután csakugyan> 
bevonultak nagy haderővel az országba s némiképp 
érintkezni velők kénytelenek voltunk annyival is inkább, 
mivel nem is csak csekély számban hitfeleink voltak 
soraikban; az Oroszországhoz csatolt keleti tengerparti 
tartományok (Finnland, Lifiand, Kurland) tudvalevőleg
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leginkább a közöny és nemtörődömség, mely ezen dicsé­
retes terv kivitelét legalább ideiglenesen meghiúsította.

E karácsonyi vásár mindenesetre jó szolgálatot tett 
volna a hazai iparnak; megismertette volna azt és ser­
kentette volna iparosainkat a további munkára; továbbá 
megdöntötte volna azon mesterséges hitet, hogy csak 
az idegenből származott árú jó! Hogy ezen hit meg- 

■ döntése mennyire fontos, élénken illusztrálja azon sta­
tisztikai adat, mely hitelesen kimutatja, hogy évente 
>;<>>> t <>i> millióval adózunk a külföldnek iparczik- 
kekért! Ezért vándorol ki népünk, mert nem tud meg­
élni — hazájában. Hogy a nemes terv kudarezot vallott, 
nem a vezetőség hibája, ki mindent elkövetett ennek 
megvalósulása érdekében.

Említem továbbá, hogy méltóságos báró Nikolics 
Szeréna úrhölgy itt kötő- és szövőszékekét akart felállí­
tani. Ez ügyben tárgyalt is a bárónővel méltóságos 
Semsey Boldizsárné úrnő és a város részéről — fel­
szólításunkra — Matherny Gusztáv tanácsos úr. Mivel 
azonban a bárónő megvalósulandó terve csak a varos kö­
zönségé újabb áldozatkészsége révén létesülhetett volna, 
mely pedig tudvalévőén túlnagy mértékben van úgyis 
már igénybevéve, a szövő- és kötőszékek felállítása 
nem sikerült.

A központ által kiadott czimtart, mely útbaigazí­
tással szolgál, hogy hol szerezhetők be magyar ipar­
termékek. — mely czímtár pótolhatatlan űrt tölt be, 
— ötven példányban helyeztük el tagjaink között.

A «Pátiia» nagykanizsai pótkávégyár által küldött 
30 drb mmtaladikat szétosztottuk egyesületünk hölgy­
tagjai között és örvendetesen tapasztaltuk, hogy ezen 
magyar gyártmány napról napra tért hódít.

A Magyar Ruggyanta-gyar által létesített törlő- 
(radir) gummi érdekében felhívást tettünk közzé az 
Eperjesi Lapok bán; mintagyííjte »lényt pedig közszem­
lére Theisz Ármin pénztáros úr üzleti helyiségében 
helyeztünk el.

Örömmel jelenthetem, hogy értesülésünk szerint a 
helybeli tanulóifjúság a Sorompó-liga helybeli fiókja 
megalakításán fáradozik.

lagjaink sorából egy: özv. Sándor Kálmánné el­
hunyt, kinek emlékét indítványozom jegyzőkönyvileg 
megörökíteni; öt tagunk más városba költözött. Tag­
jaink száma az elmúlt év folyamán 4-gyel szaporodott 
és így tagállományunk 2M-et tesz ki. Kötelességem 
itt megemlíteni, hogy tagtársaink tagdíjaikat lany­
ha» fizetik be, mi mindenesetre hátrányos egyesületünk 
működésére. Többen tagjaink közül kilépéseiket jelen­
tették be, mit azonban tudomásul venni nincs módunk­
ban, mivel az alapszabályok 11. §-a értelmében a tag­
sági kötelezettség 3 évig tart, mit a tagok a belépési 
ív aláírásával, vagy a tagsági díj befizetésével magukra 
kötelezőnek ismertek volt el.

Ezek volnának elmúlt évünk egyesületünkre vonat­
kozó főbb mozzanatai! Midőn hosszúra nyújtott titkári 
jelentésemet befejezem, kérem az igénybevett figye­
lemért a tisztelt Közgyűlés bocsánatát és végzem azt 
fogadalmunkkal:

1. Kukáinkat csak magyar czégeknél és lehetőleg 

HÍREK.
— OyáMZ-istontisartelet. Ó Felsége 

Erzsébet királyné emlékére f. évi szeptember 10-ikén 
délelőtt 9 órakor a városi róm. kath. főtemplomban 
ünnepélyes gyász-istentisztelet fog tartatni.

Rendfokozat ndoinnnyo- 
znts;i. A király lovag Trawniczek-Uchatius Ferencz 
tart, tűzmesternek, ki előbb az eperjesi 18. ágyúezred 
főhadnagya volt, de azután a katonai szolgálatból ki­
lépett, tart, főhadnagyi rendfokozatát kegyelemből és 
kivételesen újból adományozta.

KinevezÓHck. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter Petrovay Olga oki. tanítónőt Nagy­
körűbe állami el. isk. rendes tanítónővé; Herkely Juliska 
oki. tanítónőt pedig a pozsonyi állami tanítónőképző- 
intézethez nevelőnővé kinevezte.

— Átliclyczcs. A kassai r. kath. püspök 
Belyis János és Zalibera József káplánokat Kisszeben- 
ből Zboróra, illetőleg Enyiczkéröl Kisszebenbe át­
helyezte.

— Sznirecsányi Pál, a nemrég elhalt 
nagyváradi r. kath. püspök utódjaiul dr. Párvy Sándor 
szepesi, dr. Fischer-Colbrie kassai, dr. Prohászka Ottokár 
székes fejér vári és gr. Majláth Gusztáv gyulafehérvári 
püspököket emlegetik. A mennyiben a király Párvyt 
nevezné ki, ennek utódja Szmrecsányi Lajos egri föl­
szentelt püspök lenne, ki még fiatal ember és Samassa 
József egri bibornok-érseknek kedveltje. A döntés csak 
hosszabb idő múlva következik be.

— XJj papok. Az eperjesi g. kath. püspök 
a következő 7 végzett papnövendéket papokká föl­
szentelte: Brinszky Zsigmond, Byssz Ervin, Kellő 
Miklós, Kizák Viktor, Kubek Antal, Petricskó Viktor, 
Salamon Béla és Smilynák Ede.

— A Kollég iu m i»-.-válasizt- 
Hiánya Tahy József koll. másodfelügyelő elnök­
lete alatt szept. 4-ikén igen jól látogatott ülést tartott. 
Ennek főtárgya a jogakadémián dr. Raffay Ferencz 
lalála által megüresedett magánjogi tanszéknek be­
töltése volt. Dr. Mikler Károly jogakad, dékán elő­
terjesztette, hogy a pályázati hirdetmény azon lényeges 
megszorításai daczára, hogy csak ág. evang. vallásúak

túlnyomóan ág evang. hiten vannak s az orosz uralom 
alatt is hitükhöz úgy, mint német nemzetiségükhöz buz­
gón ragaszkodnak. így történt aztán, hogy a hadsereg 
zömének elvonulása után helyőrségül Eperjesen maiadt 
prot vallású katonáik számosán látogatták istentiszte­
letünket; s kivált a nagyhétben húsvét előtt, jelesül 
nagypénteken a gyülekezettel együtt az oltárnál az 
úrvacsorához is járultak; s ennek folytán tömegesen 
feljöttek a parochiára, s valamennyien összesen s egyen­
ként lelkészhivatali bizonylatot kértek az iránt, hogy 

ú. m <am stillen Freitag (így nevezik a nagy­
pénteket) die österliche Reichte-» —a húsvéti gyónást — 
el nem mulasztották; s ez náluk szigorúan megkövetel- 
tetvéns azért elöljáróik előtt igazolandó lévén, csakugyan 
<sub authentico», hivatalos pecsét alatt, adom mind­
nyájoknak egyenkint a kívánt bizonylatot.

E ponthoz végre még egy történetke. Az 1849-iki 
szeptember hó vége felé valamely napon — már késő 
esti 10 óra tájban — betoppant lakásomra egy orosz 
tiszt s bocsánatot kérve a késői látogatásért, arra kért, 
hogy a közeli, télórányira fekvő Sebes falu határában

lévő gróf Haller Ferencz kastélyában nagybeteg őrnagy 
igényli a vallás vigaszát; lennék szives feladni neki az 
úrvacsorát. Kötelességem szerint, haladék nélkül magam­
hoz véve a szentedényeket és palástot, elmentem vele 
parasztkocsin, mely a ház előtt már készen várt, rajta 
a kocsis mellett közkatona, biztonságul szuronyt sze­
gezve, s eljártam tisztemben, a beteg őrnagy meggyónt 
nagy áhítattal s habár gyöngeségében alig birt pár szót 
kiejteni, mind a mellett, látszólag, tiszta eszméletnél volt. 
A súlyos bajból (typhus) váratlanul szerencsésen fel­
üdül vén, pár hét múltán egyszer csak betoppan nálam, 
megköszöni a vallási vigaszt, mely — úgy mondá maga — 
igen jó hatással volt állapotára s további szóbeszéd nél­
kül orosz bankjegyet tett asztalomra (már nem tudom, 
mily értékben, gondolom 5 vagy 10 rubel volt), ajánlva 
magát, elbúcsúzott s eltávozott.

íme, a vallás engesztelő hatalma ellentétes és ellen­
séges elemek közt is békítőleg hat s összekötő kap­
csot létesít! . . .

Id. Sztehlo János, 
nyug, főesperes

„BITUMINA
védelmet is nyújt a nap melege ellen. —
gyei ellátott tekercseket fogadjunk el.

M0SK0VITS GYULA vaskereskedésében, EPERJES.

magyar anyagból készíttetjük. 2. Csak azon kereske­
dőknél és iparosoknál vásárolunk, kik kötelezik magu­
kat magyar czikkek állandó elárúsítására, illetve felhasz­
nálására, s ezeket a magyar V.-E. által engedélyezendő 
védőtablán telsorolják s azt kirakataikban kifüggesztik. 
3. Minden bevásárlásunknál csak honi iparczikket köve­
telünk és hazánkban nem gyártott iparczikkeket is 
lehetőleg csak oly kereskedésben vásárolunk, a hol a 
védőtábla ki van függesztve!“

Az egyesület tisztikara: Tiszteletbeli elnök: Semsey 
Boldizsárné. Elnök: Piano Aladárné, dr. Csatáry Ágost. 
Titkár: Zfo/zzLajos. Jegyző: Faltin Géza. Pénztár­
nok : Theisz Ármin.

és figyelmet érdemlő szakirodalmi működést igazolok 
kérvényei voltak figyelembe vehetők, hatan pályáztak, 
ú m.: dr. Balogh Elemér ügyvéd (Budapest, jelenleg 
Berlin), dr. nagyiványi Fekete Zoltán ügyvédjelölt 
(Enying), dr. Hebelt Ede ügyvéd (Budapest), dr. Kenéz 
Sándor ügyvéd (Kolozsvár), dr. Meczner Sándor jog­
akad, tanár és egyet, m.-tanár (Kecskemét) és dr. Telegdy 
István ügyvédjelölt (Bártfa). Dr. Meczner Sándor pá­
lyázati kérvényét utólag visszavonván, a tanári-kar 
első és egyetlen helyen megválasztatásra dr. Hebelt 
Ede budapesti ügyvédet, a Jogvédő-Egyesület volt 
ügyészét ajánlotta, ki már két előző pályázaton második 
helyen volt kijelölve, s ki bemutatott munkái alapján 
és egyéniségénél fogva ts az állásra legalkalmasabb­
nak mutatkozik. Dr. Mikiér Károly dékán minden­
egyes pályázó tekintetében felolvasta a tanári kar in­
dokolt és kimerítő előterjesztését. Ez ügyben még 
íahy József, dr. Sztehlo János, Kubinyi Albert, Maternj 
Lajos (Debreczen), Bánó Árpád és Korbély Géza szó­
laltak fel, s Tahy József elnök a titkos szavazást el­
rendelvén, kitűnt, hogy a leadott 18 szavazatból 15-öt 
dr. Hebelt Ede és 3-at dr. Kenéz Sándor kapott, s 
így az elnök dr. Hebelt Edét megválasztott rendkív. 
jogakad, tanárnak kijelentette. A főgimnáziumban 
megüresedett helyettes-tanári állásra az íg.-választmány 
— 7 pályázó közül — egyhangúlag Saguly József 
oki. tanárt (Békéscsaba) megválasztotta Dr. A’zzr Mihály 
eddigi jogakad, rendkívüli tanárt rendes tanárrá válasz­
tották, s ő egyúttal a hivatali esküt letette. A Kollégium 
igazgatójává — mind a négy intézet egyhangú javas­
lata értelmében — az új tanévre dr. Szlávik Mátyást 
megválasztották. Öt ebben a tisztében a jelenlevők 
általános éljenzéssel üdvözölték, ő pedig a választást 
lelkes szavakkal megköszönte. A Theol. Otthon fen- 
tartásánál mutatkozó, évi 4 ezer korona hiány fedezése 
végett az ig.-választmány az espereseket, lelkészeket 
és tehetősebb egyháztagokat rendszeres segélyek nyúj­
tására fölkéri. Molitor Gusztáv és l'echt József tanító* 
képezdei tanárt, illetőleg segédtanárt állásaikban vég­
legesítette, Deák János és Obál Béla theol. akad, 
rendkívüli tanárokat az egyetemes theol. akadémiai 
nagybizottságnak végleges megerősítésre ajánlja. A 
Kollégium épületének tatarozása ügyében elfogadták 
az erre vonatkozó javaslatot. Ezután az ülés feloszlott.

— Esküvők. Huszár Aladár m kir. határ­
rendőrségi fogalmazó Orsován, volt cs. és kir. hadnagy, 
aug. 29-ikén Kisszebenben nőül vette Szmrecsányi 
József ottani ügyvéd leányát, Etelkát.

Dr. Ghillány György szeptember 5-ikén tartotta 
esküvőjét az eperjesi r. kath. nagytemplomban néhai dr. 
Lakner Árpád, Eperjes sz. kir. város t. főorvosa özvegye 
sz. Kuzmik Margit leányával, JÁzz^z/tal. Tanúk voltak: 
a menyasszony részéről dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t., 
a Magy. 1 ud. Akadémia elnöke, a vőlegény részéről 
pedig br. Ghillány Imre nyug, főispán, földbirtokos. 
A polgári esketésen csak a tanúk voltak jelen, az egy­
házi széttartáson pedig résztvettek az összes nász­
vendégek, kik hosszú kocsisorban a következő sor­
rendben érkeztek a főtemplomba : özv. Semsey Adolfné 
Urbán Gyulával; Winkler Andrásné dr. Berzeviczy 
Alberttel; br. Ghillány Imréné Szepesházy Imrével; 
Berzeviczy Aibertné Ghillány Imrével; özv. Lakner 
Arpádné Uhlarik Mátyással; Uhlarik Mátyásné dr. 
Kuzmik Pállal; Kuzmik Pálné Kőszeghy Sándorral; 
Kőszeghy Sándorné dr. Szalay Gáborral; dr. Szalay 
Gáborné Winkler Miklóssal; dr. Fábry Istvánné dr. 
Bánó Dezsővel; Bánó Dezsőné dr. Fábry Istvánnal. 
Koszot ús leányok: Ghillány Anna — Kőszeghy Istvánnal; 
Kőszeghy Erzsiké — Uhlarik Pállal; Szepesházy Márta — 
Uhlarik Józseffel; Kósch Zsófika—Szepesházy Berta­
lannal, ezek után jött ifj. Kuzmik Margit a vőlegénnyel, 
a mennyasszony pedig dr. Ghillány Józseffel; végül 
Uhlarik István. Esküvő után a «Feketesas»-nagyszálloda 
éttermében lakoma volt. A fiatal házaspár a délutáni 
gyorsvonattal nászúira indult.

Dr. Kabina Géza, a lemesi járásbíróság jegyzője, 
szept. 5-ikén nőül vette dr. Kossuth János s.-a.-újhelyi 
ügyvéd leányát, Izabellát.

r

— Díszoklevél átadása, A Magyar­
országi Munkások Rokkant- és Nyugdíj-Egylete buda­
pesti központja Kosch Árpád könyvnyomdatulajdonost,

tiszta bitumenből készített, valódi aszfalt - tetőlemez; tartós, tűz­
biztos, szagtalan, kátrányozást vagy egyéb mázolást nem igénylő 

TETÓFEDÓAHVYAGr. 
„Bituminá“-val fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő 

„Bitumma regi zsmdelytetők átfedésére is kiválóan alkalmas. Csakis védjegy-
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az eperjesi fiókegylet védnökét, tiszteletbeli tagjává 
megválasztotta. Az erről szóló díszoklevelet az epeijesi 
(155. sz.) fiókpénztárnak aug. 30-ikán dr. Holénia 
Gyula elnöklete alatt megtartott, ünnepélyes választ­
mányi ülésében adták át Kósch Árpádnak.

Halálozások. Ebner Miksa, a cs és kir. 
67. sz gyalogezred századosa, aug. 30 ikán Eperjesen, 
47 éves korában meghalt. Az elhúnyt nagy tiszteletben 
volt az ezredben és őrnagygyá előléptetése előtt állott. 
Közkedveltségét bizonyítja az a tény is, hogy, jóllehet 
az ezred a nagy-gyakorlatokon Eperjesről távol volt, 
Eőcséről századát, Koreck Ricliárd főhadnagy parancs­
noksága alatt, a temetésre Eperjesre elküldötte, sőt a 
85. ezred zenekarát Lőcséről szintén ide hozatta, s ez 
a gyászmenet alkalmával közreműködött. A Lőcséről 
Eperjesre és vissza történt utazás költségeit az ezred 
tisztikara viselte.

t-est Tivadar, Eperjes sz. kir. város adóhivatalának 
ellenőre, szept. 3-ikán, 63 éves korában meghalt. Az 
elhúnyt korábban állami adóhivatali pénztárnok volt; s 
mindkét rendbeli működése révén tiszttársai és a kö­
zönség általános tiszteletét birta.

Grega András építészi vállalkozó szept. 3-ikán, 48 
éves korában, Eperjesen elhúnyt.

Wallentinyi Béla, a «Magyar gazdák» központi tiszt 
viselője, Budapesten, szept. 1-jén, rövid szenvedés után 
elhúnyt. Benne dr.W allentínyi Samu, koll. főgimn. tanár 
testvérét gyászolja.

Klekner György, a kassai 1. sz. posta- és távírda­
hivatal főnöke, gyomorrákban meghalt. A temetésen 
a posta- és távirda-hivatal, melynek az elhúnyt korábban 
élén állott, magát három tisztviselő által képviseltette.

— A Nemzetközi-jogi Egyesü­
let (International Law Association), melynek szék­
helye London, szept. 22—25. napjain jubiláris, XXV. 
konferencziáját Budapesten tartja. Ennek a nemzetközi 
nagygyűlésnek díszelnöke dr. Günther Antal m. kir. 
igazságügyminiszter, elnöke pedig Sir Justice Pillimore 
Anglia nagybírája. A nemzetközi konferencziára az eper­
jesi jogakadémia is meghívást nyervén, ennek tanári 
kara képviselőjéül dr. Obetko Dezső jogakad, tanárt 
bejelentette és őt a nagygyűlésen leendő részvétellel 
megbízta. A konferenczián a magyarok közül többek 
közt előadásokat tartanak : dr. Nagy Ferencz volt 
államititkár, egyet, jogtanár, dr. Neumann Ármin egyet, 
jogtanár, dr.Vámbéry Rusztem kir. ügyész, dr. Berinkey 
Dénes és dr. Benyovits Lajos kir. törvsz bírák, dt. 
Baumgarter Nándor egyet, m -tanár, dr. Sichermann 
Bernát kassai, dr. Hantos Elemér, dr. Wittmann Ernő 
stb. budapesti ügyvédek, dr. Pap Géza min. osztály­
tanácsos-bíró, dr. Dárday Dezső fiumei kormányzós. 
titkár, stb. A többi előadó lakóhelyei: London, Paris, 
New-Y ork, Berlin, Amsterdam, Pisa, Glasgow, Kairó, 
baltimore, Nantes stb. A konferenczián résztvevőket 
O Felsége nevében József főherczeg a budai kir. vár­
iakban szept. 26-ikán fogadni fogja.

— Eiwnczia zártkörű sziniclö- 
adás lesz (Fő-utcza 75 sz. alatt, az első emeleten) 
szept. 8-ikán. Műsor: 1. Magyar dalok. 2. Jelenet a 
«Bourgeois Gentilhomme»-ból (Moliérevígjátéka). 3. «La 
maiadé imaginaire» (Lemercier de Neuville egyfelvo- 
násos vígjátéka). Kezdete este 6 órakor. A helyek 
számozatlanok.

— Az eperjesi joi;akadéiiiián 
az 1908—-1909 tanév 1-ső telere a beiratások szept. 
l-jétől 12-ikeig eszközlendők; az előadások szeptember 
ltí-ikan veszik kezdetüket. Utólagos felvételnek szep­
tember 13—15. napjain dékáni, azután pedig tanári­
kari engedélylyel lehet helye. A kik jogi tanulmányai­
kat csak most fogjak kezdem, azok érettségi bizonyít­
ványt, a kik pedig az egyetemekről, vagy más jog- 
akadémiákról lépnek at, azok csupán eddigi leczke- 
könyvüket tartoznak a beiratkozásnál felmutatni. Azok 
az egyéves önkéntesek, a kik tényleges katonai szol­
gálatukat f. évi szept. hó végén fejezik be, október 
1—8. napjain iratkozhatnak be. A vizsgálatok határ­
ideje szept. l-jétől 15-ikéig terjed. A félévi tandíj 50 
kor. Evangélikus lelkészek, tanárok és tanítók fiai — 
tekintet nélkül vagyoni viszonyaikra — minden további 
folyamodás nélkül a tandíj felét fizetik. A jogakadémiai 
hallgatók vallásfelekezeti különbség nélkül részesülhet­
nek a Kollégium kebelében fennálló, újonnan épített 
tapiniizet kedvezményeiben; ebed- és vacsoráért az

első félévben szept l-jétől deczember végéig 60 kor.,
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csak ebedéit 34 kor. fizetendő. Joghallgatók havon- 
kent is beiiatkozhatnak. Az arra érdemesek igényt 
tarthatnak a Kollégium által évenkint kiosztatni szo­
kott ösztöndíjakra, valamint a szegénysorsúak tandíj­
mentességre, tápintézeti-díj elengedésre s a jelentékeny 
alaptőkével rendelkező «Jogász segély-egylet» támoga­
tásai a. A jogakadémiai ifjúsági-, valamint a kollégiumi 
nagykönyvtár a hallgatóság rendelkezésére áll.

e jilonsagok fényképészeti kamarák 
bán kaphatók Cattartno S Utóda: E elites Samu papir­
és díszműarú-üzletében (Eperjes, Fő-utcza 78 ), a hol 
mindennemű fényképészti eszközök, a szükséges összes 
vegyi és optikai kellékek eredett gyári arakon, előnyös 
részletfizetésre is beszerezhetők. Kívánatra árjegyzék 
Ugyanott sötét-kamra díjtalanul áll a t. Közönség 
rendelkezésére.

— Atlétikai verseny. Szept. 13-ikán 
tartja meg az E T. V. E. szokásos őszi versenyét, 
a melynek programmját lapunkban már ismertettük. 
Eperjes sportot kedvek'» és pártoló közönségének figyel­
mét fölösleges különösebben is felhívnunk a testedzés 
jelentőségére; hiszen a sport iránt való szeretetét az 
a körülmény is ékesen mutatja, hogy a mostani al­
kalommal a csapatversenyekre háiom tiszteletdíjat aján­
lottak fel a társadalom részéről. A mi a versenyek 
tartalmát illeti, nem is fog csalatkozni közönségünk, 
sőt legelsőrangú élvezetre lehet kilátása az indulók 
nagy számánál és egyéni képességeinél fogva Bár a 
nevezések csak szept. 6-ikára érkeznek be, biztos részt­
vevő több budapesti egyesület, a Kassai All. Club, a 
mely most egyesült az Akadémiák Sp.-E.-vel, a Deb- 
reczeni 3. E. és a már benevezett Temesvári Atl. 
Club. Az E. T. V. E. a maga részéről legkiválóbb erőit 
állítja sorompóba ; sajnos, hogy egyik érdemes atlétánk 
a 800 méteren nehezen pótolható Hruger Géza, Ame­
rikába távozott s helyét méltóan más alig töltheti 
be A Magyarorsz. Testedző Egyesületek Szövetsége 
a vidéket jobban a fővároshoz akarván lánczolni, 
első kisérletképen a Ep. 111. kér. T. V. E. és az E. T. 
V. E. között öt klubközi versenyre ötéves vándordíját 

alapított, a mely az elérendő pontszámok arányában 
jut az illető egyesület végleges tulajdonába. E vándor­
díjért az E. 1. V. E. tavaly őszszel küzdött Budapesten 
s azt egy klubközi győzelemmel a Bp. III. kér. T. V. E. 
ellenében már megvédte. Hacsak véletlen közbe nem 
jön, a díj az idén másodszor kerül az F.. T. V. E. 
birtokába. A versenyek az időjárásra való tekintet nélkü 
meglesznek. Jegyek előre válthatók Dahlström Károly 
egyesületi pénztáros üzletében. Itt említjük meg, hogy 
a. vasárnap Debreczenben rendezett orsz. atl. viadal­
ban Antal Pál, az Elve tagja. 39 m.-es diszkoszveté­
sével első díjat nyert.

A* eioei-jesi Izr. IVöogylet; 
gyermekotthona által rendezett kiállítás 
szept. 4-ikén zárult s annak eredményéről lapunk jövő 
számában fogunk részletesen beszámolni.

AdoiiiAiiy. Dr. Holénia Gyula főorvos az 
eperjesi állami tanítónőképző-intézet kirándulási alapja 
javára 10 koronát adományozott. Az igazgatóság ez 
úton is hálás köszönetét fejezi ki az adományozónak 
adományáért.

■— Csemegeszőlő, Oei-eg- 
Asz.Válogatott csemege-fajszőiőt, gondosan cso­

magolva, szolid álban szállít W'illtger Hermán fűszer- 
és csemegekereskedő, Beregszász.

— «Visszahívott tiszt» czím alatt 
lapunknak legutóbbi számában megjelent közlemény 
Pawlas István 50. ezredbeli tőhadnagyra vonatkozik, 
kit a hadügyminiszter a maczedó iái teformcsendőr- 
ségtői visszahívott.

E e h é m e ni ü v a r* r* ó - tan­
folyam. Az országos m. kir. iparművészeti iskola 
sárosvarmegyei kirendeltsége a csipke-tánfolyamokkal 
kapcsolatosan szeptember 15-ikével oly fehérneművarró- 
tantolyamot nyit Eperjesen, a mely a csipkeiskola készít­
ményeit mindjárt ki is dolgozza. A beiratás a csipke­
iskolában eszközölhető. 1 andíj havonkint 3 kor. Fölvételt 
csak oly szegénysorsú leányok nyerhetnek, a kik kiképez- 
tetésük után a fehérnemű-varrással iparszerüleg foglal­
kozni fognak. A fölvettek, keliő előmenetel mellett a 
hat hónapon túl a tandíj fizetése alól fölmentetnek; 
a következő hat hó alatt havi 1 kor., a második évben 
pedig havi 20 kor. fizetést is kapnak. Összesen csak

10 növendék fog fölvétetni, a kikért a szülők felelős­
séget vállalnak az iránt, hogy az iskolát legalább két 
évig látogatni fogják. A tanfolyam vezetője Oláh Jolán 
tanítónő.

— -A Jfitólctói-cn néhány hét óta serény 
munkálatok folytak, hogy megfelelő állapotba kerül­
hessen az őszi idény számára. A vallás- és közoktatás­
ügyi minisztérium ugyanis a kir kath. főgimn. fölter­
jesztésére 11/0 koronát folyósított a játéktér fölszere­
lésére és berendezésére. így készült el a 330-méteres 
futó pálya, történt nagyobb mértékű játék- és atlétikai 
eszköz beszerzése és készülődik egy tennisz-pálya. A 
költségek azonban fölemésztették az utalványozott ősz­
szeget, úgy, hogy az E. 1. V. E. is hozzájárul nagyobb 
összeggel a tér rendbehozatalához. Igen kívánatos most 
már ennyi befektetés után, hogy tavaszra kerítés övezze 
játékteiiinket, mert különben alig lehet már föntartani 
a sok fáradsággal és költséggel eszközölt befektetést 
és alig lehet megóvni az állandó rongálástól a játék­
tér ültetvényeit.

— Éj vAltÓpésnzelt. Érdekes és figye­
lemreméltó Pécs sz. kir. városnak a törvényhatóságok­
hoz intézett azon átirata, melyben kéri, hogy pártolják 
a pénzügyminiszterhez intézett ama föliratát, a melyben 
ez új érezpénzek veretését szorgalmazza. Az {-fillére­
sek helyett u. i. 5-filleresre volna szükség a forgalom­
ban, a 20 filléresek helyett pedig 50-filléres pénzekrel 
a melyeket a közönség a napi forgalomban sokka, 
czélszerűbben használhatna.

- Álléimi 4iss^tvi*sc*lől< köve alakul 
meg Kassán legközelebb. Ez a budapesti egylet fiók­
jaként fog működni, de a helyi ügyekben önálló lesz. 
Az egylet előkészítése végett, Bassó Bertalan elnök­
lete alatt, 21-tagú bizottságot választottak.

— i i' í t n <1 it 1 «s o. i s z o k «x- 
iiejijyi'c. Aug. 26-ikán sikerült kirándulást rende­
zett a Kárpátegyesület eperjesi Osztálya a Sáros- és 
Szepesmegyék határán fekvő Viszoka- hegyre. Egész 
nap verőfényes, szép idő volt. A társaság a Szalvátor- 
vállalat szekerein ment Fricsig; innen azután gyalog 
indult Sirokára, a hol Földt József körjegyző, az eper­
jesi Osztály képviselője szíves vendégbarátsággal fogadta 
az érkező túristákat. Reggeli után a társaság, a Kohl- 
bachon át, a viszoka-tövébe ért és két órán át tartó, 
folytonos gyaloglással feljutott a csúcsra. Gyönyörű 
látvány tárult a kirándulók szeme elé : Sáros- és Szepes- 
vármegyék változatos szépségükkel. Közvetlenül a hegy 
tövében fekszik Branyiszkó, távolabb a szepesi vár, 
Lőcse- a Hernád völgye, a Tátra egész nagyságában; 
a másik oldalon a szinyelipóczi hegyek, a sárosi vár, 
a két Strázs, Lissza, Simonka, a községek végtelen 
száma festői fekvésével gyönyörködtette a szemlélőt. 
A hegy 1172 m. magas és uralkodik a vidéken. A 
kirándulók egy órai pihenés után leereszkedtek a 
branyiszkói emlékhez, megtekintették az Ördöglyukat 
és azután az országúton visszatértek Sirokára. Maga 
az út kényelmes sétaút, két oldalán pedig a hegyeket 
tényves-erdők borítják. Sirokán a terv szerint szekérre 
ült a társaság, hogy minél előbb eljusson a másfél 
órányira fekvő Kluknó község vasúti állomására. Nagy­
vitéz községen áthaladva, csakhamar a Dolina-patak 
vadregényes völgye következik. Sok helyen annyira 
összeszűkül a völgy, hogy a szeszélyesen kanyargó 
Dolina medre mellett csak a keskeny szekérút húzódik 
meg. Oldalt pedig, különösen jobbról, meredek szikla­
falak emelkednek. Itt-ott meg is indult cgy-egy szikla­
darab, és hatalmas súlyával lent hever a patak med­
rében. Félórai kocsizás után kiszélesedik a völgy, és 
Kluknó községbe érünk, a mely igen hosszan terül el 
és néhol szebb épületeivel városias jellegű. A társaság 
Kluknón vonatra ült és éjfélkor Eperjesre visszatért. 
A minden tekintetben sikerült kirándulást Szutonsz 
Frigyes szervezte. — Augusztus 23-ikán az Osztály 
több tagja, Erényo Lajos és Schönwiesner János veze­
tésével, a Sopotnyicza-völgyet kereste föl. A társaság 
Kendéig vonaton ment és innen gyalog, Szárazvölgyön 
át jutott a szép völgybe.

— CMjrvélvkoros gyermekek, 
szedjék a «Sirolin-I\oche»-t. Ez a legjobb creosot-készít­
mény, melyet a gyermekek a legszívesebben szednek. 
Kitűnő hatással van az általános jó érzésre. Az orrsecre- 
tiók elmúlnak és a daganatok visszamennek. Jobban hasz­
nál, mint a csukamájolaj és vas, melyekkel párhuzamo­
san is jó ideig használható. Kapható a gyógyszertárakban.
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— Az eperjesi Kerül. Munkás­
biztosító IVnztár ellen többfele kifogást 
hallunk. így panaszoljak hogy a fizetendő járulékok 
aránytalanul magasabbak, mint az ipartestületi beteg- 
segélyző-pénztárnál voltak; a táppénzek kifizetése 
körül a pénztár állítólag nagyon is szűk mai kú és ké 
sedelmeskedő; a szervezet drága és bürokratikus; így 
6-szobás lakást béreltek, egész csomó, jól fizetett hiva­
talnokot tartanak; a pénztári orvosok rendelő-ideje 
— pedig jobban fizeti őket a pénztár, mint Eperjes sz. 
kir. város tiszti főorvosát, beleértve ennek kórházigaz­
gató: díjazását is — naponkint csak néhány órára szorít­
kozik, s azontúl a pénztári tagok gyakran mára kór­
házhoz kénytelenek fordulni,■stb. Jó volna, ha e kifogá­
sokkal a pénztár közgyűlése foglalkoznék. Nem állítjuk, 
hogy minden úgy van. a mint a fentebbiek szerint 
nekünk előadták, de kétségtelen, hogy a közönség 
panaszokat tudomásunkra gyakran juttat.

— IJizto*-» ^y<'>^»yliíitáss. Mindazok, 
kik rossz emésztés vagy székrekedés következtében fel­
fúvódásban, szoiulásban, főfájásban, ét vágyhiányban 
vagy egyéb balokban szenvednek, a valódi Moll-jéle 
Seidlitz-porok használata által biztos gyógyulást érnek 
el. Egy doboz ára 2 kor. Szétküldés naponta után­
vétellel Moll .4, gyógyszerész, cs és kir. udv. szállító­
tól, Bécs, I., Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszertárak­
ban határozottan Moll A. készítménye az ő gyári 
jelvényével és aláírásával kérendő.

— A vasárnapi tnunkaszünet. 
Szferényi József államtitkár új törvénytervezete a vasár­
napi munkaszünet szabályozásáról nagy elégületlensé- 
get keltett a vidéki kereskedelmi alkalmazottadban, a 
nélkül, hogy kielégítette volna a vidéki kereskedők 
óhajait. A kereskedők állítólagos érdekében tervezett 
vasárnapi munkaszünet megszólítása, illetve elárúsítás 
engedélyezése déli 12 óráig a főnökök részéről Danae- 
ajándéknak tekintetik, mivel a cserébe követelt hétköz­
napi szünet sokkal nagyobb zaklatásoknak és üzem­
zavaroknak teszi ki a kereskedőket; az alkalmazottak 
meg 24 órai munkaszünetük megcsorbítását látják tenne, 
mert meg vannak győződve, hogy kárpótlásul adott 
hétköznapi szünet egyszerűen kivihetetlen. A Temes­
vári Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete azért 
mozgalmat indított a teljes vasárnapi munkaszünet 
érdekében, melyhez már eddig is számos kereskedelmi 
és alkalmazott-egylet csatlakozott. E tárgyban szept. 
6-ikán országos kongresszust rendeznek Temesvárott, 
melyhez már nagy számmal érkeztek a bejelentések. 
Ez ügyben a kassai keresk. és iparkamara, kerülete 
összes ipát testületéinek és kereskedelmi társulatainak 
képviseletével együtt, szept. 8-ikán, Kassán, nagy érte­
kezletet tart.

~ Eáncztanfolyam. Bité K és fia 
táncziskolájában szeptember 8-ikán kezdődik az új táncz- 
tanfolyam. Bővebbet a fairagaszok.

— A l<i sikerrel akar hirdetni, 
toiduljon az «Általános Tudósító» (Leopold Gyula) 
hirdetési osztályához, Budapest, VII., Erzsébet-körút 
41., sz., a hol hirdetéseket az összes létező bel- és kül- 
födi hírlapokban és naptárakban kiváló szakértelemmel, 
lelkiismeretesen, pontosan és szolid árakon eszközöl­
nek. Több mint 200 naptár kizárólagos képviselete, 
vidéki lapok központi hirdetési osztálya, számos hírlap 
kizárólagos kezelősége. Díszes ujságkatalógus, képes 
naptárjegyzék és minden felvilágosítás a t. ez. hirdetők­
nek díjmentesen.

Kirándulások mindenfelé. 
A jó idő beálltával a kirándulási kedv ismét föléledt, 
úgy. hogy a legutóbbi vasárnapon Eperjesről három 
távolabbi kirándulás indult útnak. Az egyik a Tenger­
szem-csúcson át Zakopanéra törekedett, a mi elég 
nagy próbálkozás; másik társaság a Nagyszaláncz 
mellett levő Ischra-tavához ment; a harmadik társaság 
a Pokrivire indult. Ez a harmadik kirándulás eredetileg, 
mint a M. Kárpátegyesület Eperjesi Osztályának hiva­
talos kirándulása, júl. 26 ikára volt tervezve; akkor 
azonban a rossz időjárás miatt későbbre halasztatott. A 
kiszemelt szervezők közül Frenyó Lajos vette fel újra 
az elejtett fonalat, s a társaság aug. 30-ikán reggel 
fél 8 órakor útnak indult. Óruzsinban kiszállva, útköz­
ben megnéztek az óruzsini nagybarlangot is, s pont­
ban 12 órakor a Pokrivi tetején voltak. Maga a 
Poknvt csak 889 m. magas; minthogy azonban a hegy 
egész környezete fölé emelkedik s úgy Abaújra, Sárosra 
és Szepesmegye nagy részére áttekintést és szép ki­
látást nyújt, a kiránduló társaság igen meg volt elé­
gedve, habar kissé párás levegő miatt a távolabbi vidé­
keket s az onnan rendkívül szépen érvényesülő Tátrát 

nem lehetett. A kirándulók visszafelé jövet, 
előbb szép fenyvesben, majd hatalmas bükkfaerdők­
ben a hegyláncz gerinezén haladtak s úgyszólván észre­
vétlenül leereszkedve, 3 órai gyaloglás után 5 órakor 
Sároskőszegnél érték el a vasúti vonalat s 6 órakor 
már Eperjesen voltak. Az Osztály elnöksége a Sáros­

átnia

kőszegre vezető útat már jelezte, úgy, hogy a kirán­
dulás vezető nélkül is megtehető. A jövő hét folyamán, 
a Mincsol-hegységen át, a máriavölgyi üveghutákhoz s 
Bánfára meg Zboróra rendez az Osztály kirándulásokat.

— I »¿iltáVMulfit vÁi’ONunkban.
Néhány nap óta Suchy Béla átok-utezai kávéházában 
egy soktagú daltársulat ütött tanyát. A társulatot 
Bodrogi Richárd vezeti, a ki erősen gondoskodik róla, 
hogy naponta új műsor, hetenként új tagok és mindig 
táncz, zene, pajkos nótázás fogadják a szórakozni vágyók 
seregét. A társulat október első napjaiig marad Eperjesen.

— A cabaret-esttdy Berzevi- 
ezén, aug. 22-ikén, fényesen sikerült. Minden di­
cséret a főrendezőt: Bíró Annát illeti, ki lankadatlanul 
igyekezett, hogy szép eredményt biztosítson. Programm- 
számjai csinosak, változatosak voltak, és mindenegyes 
jront ügyesen ment. Közkívánatra karácsony másod­
napján ismét rendeznek cabárét estélyt.

— I'ióktelejrek megszünte­
tése. A «Cunard* liverpooli gőzhajózási társaság 
Orion és Mezőlaborczon szervezett fióktelepeit meg­
szüntette

— Haltenyésztés felvidéki 
[Jatakokban. Halastavak létesítése mellett 
igen nagy gazdasági jelentősége van az erdőségeink­
ben szétágazó hegyipatakok baltenyésztésre való ki­
használásának. Ebben a kir. kincstár, mint legnagyobb 
erdőbirtokos, jár elől a jó példával. Legutóbb a 
mármarosszigeti erdőigazgatóság mintegy 300,000 hol­
dat kitevő területén létesítettek, illetve létesítenek 31 
db kaliforniai költőedénynyel felszerelt hat halköltő- 
házat 155,000 ikta költésére s eddig a Fejérpatak stb. 
patakok összesen mintegy 310 km. hosszban, lettek 
a halállománynyal való benépesítésre kijelölve. A hal­
tenyésztés nagy mértékben emeli az erdőgazdaságok 
jövedelmezőségét, a mi felől a külföldi erdőgazdaságok 
kimutatásai szakembereinket már régen kitanították; 
s most végre Magyarországon is megfelelő alapon kezd 
megindulni a haltenyésztés.

— Az anyák figyelmébe! A drága 
városi tej, akármilyen hatósági ellenőrzés alatt áll is, 
ritkán ment a baktériumoktól, sajnos, elég gyakran 
hamisított és különösen csecsemők számára nem elég 
egyforma. Mi az anyának kötelessége, a ki bármely 
okból gyermekét nem szoptathatja? Keressen egy olyan 
teljes táplálékot, mely a csecsemőgyermek táplálásához 
szükséges alkotószereket tartalmazza. Ennek a minden­
esetre nehezen teljesíthető követelménynek tökéletesen 
megfelel a Nestlé gyermeklisztje, mert absolut csír- 
mentes, teljes alpesi tejet elegendő mennyiségben tar­
talmaz és elkészítéséhez nem kell más, mint víz. Egy, 
legalább is 25 adagot tartalmazó doboz ára 1 korona 
80 fillér. Kapható minden gyógyszertárban. Dr. A. S.

— A Vijo-yázíitluusiá^,’ áldozata. 
Fuchs Gézáné sz. Degró Irma, vasúti alkalmazott neje, 
tótsóvári lakos a takaréktűzhelyen zsírt olvasztott, és 
a fazekat ruhája segélyével akarta a fűzhelyről elhúzni. 
Ruhája azonban tüzet fogott és Fuchsné annyira össze­
égett, hogy noha dr. Hartmann Samu pályaorvos őt 
azonnal orvosi segélyben részesítette, még aznap meg­
halt. Mindössze 28 éves volt.

— Az új vasúti üzletszabály­
zat Az üzleti körök részéről annyiszor sürgetett új 
vasúti üzletszabályzat-tervezet szeptember Mrikéig a 
kassai keresk. és ipát kamara hivatalos helyiségében 
megtekinthető, s a kamarai iroda a tervezetre vonat­
kozó észrevételeket és javaslatokat, véleményes jelen­
tésében leendő felhasználás czéljából, úgy szóbelileg, 
mint írásban az érdekelt körök részéről szívesen veszi

— Hasonlat c:s 1>ii'álíit. Hasonlítsa 
össze és bíráljon t. olvasónk: ennél jobb utat nem 
találunk arra nézve, hogy Öm meggyőzzük a Bohrandt 
J. V. eperjesi fűszerüzletében kapható és már oly elő­
nyösen ismert eredeti töltésű, híres Dreher-sör kiváló 
minőségéről, mely pótolhatatlan és utolérhetetlen.

— Földinives-iskola Sávos­
ban. A legutóbbi időben igen szép lendületet vett 
a mezőgazdasági szakoktatásügy. Rövidesen nyolczczal 
szaporodott a földmíves-iskolák száma. A tizennyolezadik 
most épül Kisszebenben s ennek az iskolának a czélja 
a hegyvidék speciális gazdasági igényeinek megfelelő 
képzett kisgazdákat nevelni.

— A pálinkatnérések munka- 
szünete. A vasárnapi munkaszünetről szóló új 
törvénytervezet, mely még ez évben az ország­
gyűlés elé kerül, a dohány, dohánygyártmányok és a 
dohányzáshoz szükséges czikkek árúsítása tekintetében 
fentartja az érvényben álló rendelkezéseket; ellenben 
az égetett szeszes-italok árúsítását lényegesen korlá­
tozza, olykép rendelkezvén, hogy azok az italmérések, 
a melyekben az engedély szerint kizárólag égetett 
szeszes-italokat szabad kimérni, munkaszüneti napokon 
csak reggel hat órától délelőtt tíz óráig tarthatók nyitva 
A mennyiben pedig az italmérőnek bor, sör, vagy más

ital kimérésére is van engedélye, üzletét munkaszüneti 
napokon délelőtt 10 órán túl is nyitva tarthatja, de a 
megállapított időn kívül égetett szeszes-italokat üzletében 
kimérnie vagy elárúsítania nem szabad.

— Senki sem vitázik ezentúl 
SvAjczba, mielőtt meg nem szerezné magának 
Linket Zsigmond kollégánk szerkesztésében a jövő év 
elején Budapesten megjelenő «Svájczi Kalauz»-t. Ez a 
könyv nélkülözhetetlen lesz mindazoknak, a kik a 
természet csodálatos bőkezűségével megáldott országba 
utaznak. Magyarországból évente 15—20,000 embet 
keresi fel Svájczot, a ki részben gyógyulást, részben 
üdülést keres. E tüneményes szépségű tájakat a közön­
ség eddig csak a német és más idegen nyelvű 
Baedeckerekből ismerte meg. pedig hány ezren vannak 
a kik a német nyelvet csak törve, vagy egyáltalán 
nem beszélik, s ennek daczára felkeresik Európa leg­
szebb országát, Svájczot. E hiányon fog segíteni a 
«Svájczi Kalauz», mely a szerző salát tapasztalatai 
nyomán készül s minden tekintetben méltó lesz német 
vagy franczia kollégáihoz. Az ország minden neveze­
tességét gyönyörű képekben, megfelelő szöveggel és 
térképekkel kisérve közli a «Svájczi Kalauz». A rend­
kívüli gonddal és pontossággal készülő vezetőből még 
mielőtt valaki útra kél, már is megismerkedhetik a 
svájczi viszonyokkal s tájékozva lesz az útra vonat­
kozó összes tudnivalókról, a természeti szépségekről, 
az ország városairól, a fürdő- és üdülőhelyekről, a 
kereskedelem és iparról, a szállodai és vendéglői viszo­
nyokról stb. A kalauz belbecsénél fogva minden szalón 
dísze lesz. Megrendelhető már most a szerzőnél. Buda­
pest, Vili. Sándor-tér 4. Ara 2 korona.

— Egyenruházati árlejtés. A 
közös hadügyminisztérium a közöshadsereg kisebb 
egyenruházati és felszerelési czikkeinek szállítását nyil­
vános árlejtés útján szándékozik biztosítani; mivégből 
az érdeklődőket írásbeli ajánlattételre felhívja. A/ 
ajánlatoknak legkésőbb október !)-ikén déli 12 óráig 
közvetlenül a hadügyminisztérium iktató-hivatalába 
érkezniük kell. A pályázat részletes feltételei a kassai 
kereskedelmi és ipát kamaránál megtekinthetők.

—Ariéités vágómarhára A kassai 
9. honvéd-gyalogezred hirdetményt bocsátott ki a kassai 
állomáson elhelyezett honvédcsapatok részére 1908 
január 1-jétől 1909. deczembet 31-ikéig terjedő időre 
szükséges vágómarha szállításának árlejtés útján vaió 
biztosítása tárgyában. Az árlejtés szeptember 16-ikán 
d. e 10 órakor Kassán fog megtartatni.

— Új petróleum forrás A zboró— 
szemelnyei határban újabb petroleumforrásra akadtak, 
s Bruyer Ottó svájczi czég kezdeményezéséte, sajói 
Dunka László bányamérnök szakavatott vezetése alatt, 
már meg is kezdték az aknafúrást. Jelenleg 37 méter 
mélységben fúrnak.

— A végrehajtási novella már 
életbe lépvén, abból egy igen praktikusan kezelhető 
jegyzetszélű kiadást kaptunk, a melynek újítása az 
eddigiekkel szemben az, hogy az oldalaknak csak felét 
foglalja el a szöveg, míg a másik fele üresen van hagyva, 
hogy a praktikus jogász azon jegyzeteket tehessen. Azt 
hisszük, ügyvédeink és bíráink hamar meg fogják sze­
retni az e fajta kiadásokat, melyeket BenkőGyula Grill- 
féle udvari könyvkereskedése, Budapesten, adott ki. Ára 
1 kor. 20 fill. Ugyanott jelent meg a büntető-novella 
is, ugyanezen kiadásban. Ára ennek is 1 kor. 20 fillér.

— Hogyan kaphatunk mun­
kásokat? Minthogy az Amerikából való vissza- 
vándorlás szünetlenül tart s igen sok munkát kereső 
érkezik haza, a kassai keresk. és iparkamara fölkéri 
a munkaadókat, hogy a földmivelesügyi minisztérium 
munkásügyi osztályával (Budapest, Országháztér) köz­
vetlenül levélben, táviratban, vagy távbeszélőn közöljék, 
milyen munkásokra van szükségük, milyen bérföltételek 
mellett s hány munkást volnának hajlandók alkalmazni? 
Bővebb felvilágosítással a kamara szolgál.

Értékpapírok ismertetése.
Hoch H. Henrik, a budapesti árú- és értéktőzsde tagja 
és Scherz József ugyanannak titkára «A budapesti tőzs­
dén jegyzett értékpapírok táblázatos ismertetése» czímű 
munkát adtak ki, mely a budapesti árú- és értéktőzsdén 
jegyzett összes értékpapírokat táblázatos alakban, egy­
idejűleg magyar, német és franczia nyelven ismertetik, 
feltüntetve azok tízévi árhullámzásának statisztikáját is. 
A megrendelés a mű szerkesztőségéhez (Budapest, V., 
Arpád-utcza 8) intézendő.

A bank kartell életbelépte­
tése. Életbelépett a fővárosi pénzintézetek közös 
megállapodása nyomán létrejött bankkartell, melynek 
első következménye a pénz megdrágulása és a hitel 
megnehezitese. A bankkartellben csak kevés vidéki 
pénzintézet vesz részt.

— Következtetés. — János! te ma 
nem kefélted ki kabátomat.

De bizony kikeféltem, nagyságos uram, még 
pedig alaposan!

. De már azt nem hiszem, János! Tegnap benne 
felejtettem szivart a zsebében, és íme, még most is 
itt van!
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-¿he’. a 
útra vonat- 

' • ró.
'•ne vekről, a 
tdégk'é visto- 
' jen szalón

' ’'e Buda

úit:l<«x. Alaradandó sikerre csak 
az .számíthat, a ki valóságos szükségletet elégít ki A 
modern fehérnemű tisztítása mindinkább bajosabba 
vált, mert egyrészt a por és a városok kigőzölgései, a 
gyári füst és korom a tisztátlanítást folyvást növelték 
míg a mindinkább szokásosabbá váló finom gyapot­
szövet a vegyi fehérítés és az erős dörzsölés által mit 
az ósdi faggyu-zappannal való mosás szükségei, tétetett 
tönkre. Es jött a «Schichtszappan. feltalálási éppen 
inkor. E szappan majdnem minden erőmegfeszítés nél- 

iil oldja a szennyet és tisztítja a fehérneműt alaposan, 
írlkul. hogy annak szálait megtámadná. De oly sikert 

- is el, a mely párját rikítja. A Schicht-szappanművek 
■lenleg a legnagyobbak az egész európai kontinensen

Szepesseg felöl érkezik a vonat:
Csorba 
Boprád 
Ig>ó . .
Szepesolaszi 
Margitfalu 
Abos . .
Abos . int] 
EPERJES érk.

megálló ,,

»»

»'

ind. 604 r 752, 1134,/, 236,71/458.7« 730,

626 8 *6 1202/»259 ,, 525 800. 335
70I . 920,, '108 , 335,, 6-31 931.. 422
729 „ 9a8.. 158,, 401 , 728 1009 504.
7»' 1032 2 34.. 423 8 0S 1038 543
8 22., Í12O..'S19„ 454.. 8+9 U16 .

6 34.
836 „ 1255du 438 . 525, J 1 z4, 1124, 638 .
9 lü 1 *9,., 506,, 555 j Jo5 U55 7"„

— 135,, 525„ _ 742,
±xr*

Ha idő előtt gyengének érzi magát, ha az 
iljúkoti mértéktelen életmód utóbajai korán jelent­
keznek, keije alábbi czíintől az ingyen könyvecs­
két Megtalálja ebben az erősödésre vezető leg­
jobb tanácsokat.

I//¡/a 7',irs<isájr Budapest, V. kér, Váczi- 
körút 78., II 14.
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A mosás akar a tam-z,
Fáradságba nem kerül,
Schicht szappant ha használsz, 
Még szived is örül.

Vasúti menetrend
1-tól.
—->

Érvényes 1908.évi 111 AJ 11 M

ix vi Lzi rí :

Schicht szarvasszappana 
csodálatos, hathatós tisztítóerejét 
sajátszerü előállításának és a leg­
jobb nyersanvagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana 
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megtakarít fáradságot és vesződséget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát!
Tisztasága 30.000 koronával 

szavatoltatik.

Kiadótulaidonos
K ó s c h Arpad.

Felelős szerkesztő: 
Dr. Obetkó Dezső.

kitűnő sikerrel használtatik.
E forrás kiváló tulajdonságai: 

Húgyhajtó hatású.

csak közvetlenül' — fekete, fehér és 
spines, 1 K 20 üli.-tői 22 K 7ofill.-ig 
méterje blúzoknak és ruháknak.

Kellemes izü. Vasmentes.

flBllllBb8r£-Se]yBBl
Pocro,!,;,.. . lueicijc oiuzoxnaK Cs ruháknak,
mintav lltr» ■renes'n‘irnlegvámolval';ízhozsz;’llltlat,k Cazdag 
mmtavalaszték postafordultával. *

H< nnebertj se.yemgyáras, Zürich.
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Könnyen emészthető. 
Teljesen tiszta. 

Állandó összetételű.

Első rangú gyógyvíz és diaetetik us ital.
Különösen oly egyéneknek aján­
latos, a kik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántál mák bán, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Orvosi szakvélemények, gyógyeredményekről szoló 
bizonylatok és egyébb forrásleírások ingyen és 

bérmentve állnak rendelkezésre

SZAKSZERŰ J 1ELKIÍ5MERETES

Kél]» 11 ;i V <’> ;

minden jobb vendéglőben, kaveházban és fíísz* rku’cskfdesben.

1'
2

3
4

1
1

Eladási árak Eperjesen:
literes palaczk .... 32 fillér.

» > .... 40 »
• > .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza:

'/» literes palaczk .... 6 fillér
•/« ’ • .... 7 •
*/i ’ » .... 9 >

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

7 I8„
730„
804,"

855 „

830„

14 i

50— 60 cm.. . * > . . ä K 2.—
70— 80 » . . . » » 4. -
90 — 120 > . «, » > 6 —

130- 150 » . . . » » 8.—
160— 180 > . . . » > 10 —

3869—1908. tkvi szám.
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árverési liirietményi kivouat.
Az eperjesi kir. törvszék, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, miszerint dr Propper József által'képviselt Jaczkó 
András nagysárosi lakó-végrehajtatnakdr. Sonneschein Simon 
ügyvéd által ügygondnokolt Csajka .Mihály ismeretlen árátisei 
végrehajtást szenvedő elleni 100 kor. tőkekövetelés és járadék 
iránti végrehajtási ügyében az ejierjesi kir. trvszék és az 
eperjesi kir. járásbíróság területen lévő és Nagysáros és Kis- 
sáros községekben fekvő, a nagysárosi 2122. sz. tjkvben A. 
kereszt 1. sor-, 1723. hr szám alatt foglalt és B. 3. alatt Csajka 
Mihály nevén álló Strednye Pőle dülőbeli ingatlanra 144 kor., 

■ sz- tjkvben B. 1. alatt Csajka Mihály nevén 
álló következő ingatlanra :

1. — • ............
2
3.
4.
6.
/ .
8.
9. sor-.
10.
11
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18
19 
A 

sz 
Ulicsni 
156. tj-

Á 
nevén

1.
2. 
A

436 hr. sz. a Markos-rét dűlőben fekvő rétnek />’ 5.
I"., 19 , alatt Csjka Mihály nevén álló jutalékára 96 kor ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a lentebb meg­
jelölt ingatlan az 1908. v o/./oör/' l ‘2O-7Z- nay.in Jeleiéit 
i<> órakor Nagysáros községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénz fejében 14 
kor. 40 fillért, 50 fillért. 80 fillért. 6 kor. 70 fillért. 5 korona 
60 fillért, 46 kor. 20 fillért, 2 kor 90
4 kor 10 fillért, 9 kor., 18 kor. 60
5 kor. 30 fillért, 9 kor. 20 fillért, 2
5 kor. 80 fillért 37 kor. 20 fillért, 50
6 kor. 50 fillért, 5 kor. 80 fillért, 9 kor. 60 fillért készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.
Eperjesen. 1908. augusztus 5.

a nagysárosi 2155. sz. tjkvben B. 1. alatt Csajka Mihály nevén

784. hr. sz. Na Maly dűlőben 5 kor., 
sz. Hangyás dűlőben 8 kor., 
sz
sz 
sz 
sz. Jakub Draha dűlőben 29 kor , 
sz. Zamek dűlőben 173 kor., 
sz. Zajaczuvka dűlőben 41 kor., 

sz Csurka dűlőben 90 kor., 
sz. Csurka dűlőben 186 kor., 
sz. pod Zosna dűlőben 55 kor., 
sz. Kellöhegy dűlőben 53 kor., 
sz. od Duba dűlőben 92 kor., 
sz. Korpásé 
sz. Korpásé 
sz Szordok 
sz Szordok 
sz. Szordok

sz.
hr.

sor-, 
sor-, 
sor-, 
sor-, 
sor-, 
sor-, 
sor-,

■, • 
sor-, 
sor-, 
sor-, 
sor-, 
sor-, 
sor-, 
sor-, 
sor-, 
sor-, 
sor-, 

nagysárosi 2152 sz. tjkvben A kereszt 1. sor-, 321 
240. ö. sz. B. 1. 2. alatt Csajka Mihály és neje szül. 
Erzsébet nevén álló ingatlanra a végrehajtási törvény 

a alapján egészben 902 kor.
nagysárosi 3242 sz. tjkvben B. 1. alatt Csajka Mihály 
álló következő ingatlanokra’
sor-, 778. hr. sz na Maly dűlőben 65 kor.,
sor-, 779 hr. sz. na Maly dűlőben 58 kor.
kissárosi 26 sz. tjkvben .4) I 6—8. sor-. 333., 388.,

............................................................ “ " 6.,

1239.
1 <60.
1376.
1680.
1779.
2392.
2435.

, 2601. hr. 
, 2666 hr.
, 2676. hr.

3284. hr.
. 3632. hr.
, .3742. hr

3756. hr.
, 4542. hr
, 4644. hr.

4o48. hr.

hr. 
hr. 
hr. 
hr. 
hr. 
hr. 
hr.

Mocsár dűlőben 67 kor.,
Mocsár dűlőben 56 kor.,
Strcdnyc Polc dűlőben 4t>2 kor ,

dűlőben 
dűlőben 
dűlőben 
dűlőben 
dűlőben

fillért. 17 kor. 3o fillért, 
fillért. 5 kor. 50 fillért, 
kor., 18 kor. 20 fillért, 
fillért. 9o kor 20 fillért,

l 'Hfier (ieiztt. 
kir tvszéki bíró.
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rKiadó lakás.
A Petőfi-utczában, különálló új házban, öt 

szoba* és mellékhelyiségekből álló lakás 
— vízvezeték- és villamosvilágítással — novem­
ber 1-jétöl kiadó vagy olcsón eladó.

Bővebbet Fischgrund józsefvdX, Eperjes.

2o64—1908. tkvi s*.

Árverési hirdetmény kivonata.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

a benyújtott kérelem következtében dr. Prokopovitsch Béla 
kisszebeni ügyvéd által képviselt Falat Gvörgv és neje Oszif 
Anna litinyei lakos végrehajtatóknak, Szmrecsányi József ügy­
véd által ügygondnokolt, ismeretlen tartózkodású Rojkovics 
Coi tant végrehajtást szenvedő elleni 105 kor. 64 fill. töke, 
mint költség eddigi, 20 kor 30 fillér jelenlegi s még felmerü­
lendő költség kielégítése végett az 1881 :LX. t.-ez. 144. §-a alapián 
s a 146 és 156 §§-ai értelmében a kisszebeni 1103. sz. tjkvben 
.4. I 2. sorsz. 91. öi. sz. házzal beépített 154 hr. sz. udvar 
és 155. hr sz. kertből a A 7. alatti bejegyzés szerint 2'6-od. 
részben végrehajtást szenvedők nevére írt jutalékokra az 
ezennel 1396 koronában megállapított becs- és kikiáltási ár­
ban a végrehajtási árverést elrendeli s azt, valamint a meg­
állapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Kisszebenben. a telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyiségében /.'**'* éti október hJ ‘illik napján 
J. e. :> érakor fog megtartatni a következő, úgy a tkvi hivatal­
ban. mint Kisszeben városházában kifüggesztett s megtekint­
hető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a fenti becsár.
2 Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul 

is eladatni fog.
3 Árverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 

10° .-át, vagyis 139 kor. 60 fillért készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírokban a kiküldött kezeihez lefizetni.

4. Vevő köteles a vételárat három egvenlő részletben, és 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után 30 nap 
alatt, a másodikat 60 nap alatt, a harmadikat 90 nap alatt, 
mindenik vételári részlet után az árverés napjától járó 5" 0-os 
kamatokkal együtt a kisszebeni kir. adóhivatalnál lefizetni, a 
bánatpénz, az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kisszeben, 1908. június 18. ....‘ hrayzell M. s. k.,

kir. aijbíró.

Görcs-csillajíitó, sszólliíijtó

Hódony-csöppök 
1844 óta használatban levő étvágygerjesztő emész­

tést elősegítő háziszer.
I üveg- ára j i<_

Két üvegnél kevesebb (2 K. 50 f. utánvét mellett) 
postán nem küldetik.

---------- --------------- Beszerezhető : —■

BITTNER GYULA gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsóausztria).

Eladó ház.
Kassai-út 9. sz. vendéglő-épület, 

a hozzátartozó mellékhelyiségekkel, 
istállókkal eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgálnak Gellert 
Testvérek.

A legkapósabb
politikai

napilap:

„AZ ÚJSÁG“
Főmunkatársak: Herczeg Ferencz, Kenedi 

Géza, Kóbor Tamás, Kozma Andor, 
Mikszáth Kálmán.

Felelős szerkesztő: Gajári Ödön. 
Társszerkesztő: dr. Ágai Béla.

Előfizetési íii-iilc:
28
14

7 
2

Hetenkint ASSZONYésGYERMEK melléklet. 
Megrondelö őseim ,

„AZ ÚJSÁG" kiadóhivatala
Budapest, Rakóczi-út 54.

„AZ ÚJSÁG“ olvasóterme a vidékről a fő­
városba érkező előfizetőink rendelkezésére áll.

Egész évre . . .
Félévre . . . . 
Negyedévre. .
Egy hónapra . .

kor.
»

»

» 40 fill.

1

Szives tudomásul hozom, hogy 

ügyvédi irodámat 
a SZflH'llí-lll 9. S7. alá helyeztem át.

Eperjes, 1908. szeptember hava.

Dl*. Ihmborszky Béla.

Szabad kézből eladó
a Deák Ferencz-utcza 27. számú

Bővebbet a háztulajdonosnál: Vásártér 13. sz. 
házban, mely ház szintén eladó.

XV-ilc DTTDATÁCnV Telefon 
évfolyam D 21 JL 21 □ V JY 63 45.
---------------------naponta *>—<> óróig -----------------------

SOMOGYI MÓR
tanár, zongoraművész 

ó 11 o rrj ¡lóri képesített okleveles zenetanár a l I a 111 11 a y igazgatása alatt álló ZENE- 

ConsBiYatoiiumban 
Budapest, VII., Erzsébet-körüt 44. sz. 
zongora, hegedű, ének, gordonka, czimbalom, az összes 
fúvó- és vonóshangszerekre, valamint zeneelméleti tan­

tárgyakkal.
Államilag diplomáit zenetanárok. — A tanerők száma 26. 2W Vidéki leányok részére 

INTERNÁTUS. 
Prospektussal kívánatra szolgál az Igazgatóság,

II

A

c>

Jr Sok millió előkelő 
uírhölgy használja a világhírű 

FÖLDES-féle 

MARGIT 
C R É M

kitűnő hatású arczkenőcsöt, mely 

zsirtalan, ártalmatlan s rögtön szépil 
A Földes-féle Jlargit-Crénie gyorsan és biztosan ható 
ártalmatlan szer szeplők. iniíjlultok, böratkak, patta­
nások. kiütések s mindennemű börbaj ellen. A világ 
legelőkelőbb hölgyei használják és elragadtatással 
beszélnek annak páratlan és csodás hatásáról. Egy 
tégely elhasználása után erről mindenki meg fog 

győződni; de óvakodni kell hamisítványoktól.
ÁRA: kis tégely 1 korona, nagy tégely — korona, 
Margit-szappan 70 fillér. Margit-puder K. 1’20, 
Margit-arczvfz K. 1 —, Margit-fogpép K. 1 —. 

Keszili: FÖLDES KELEDEN 
gyógyszerész ARADOX.

6 koronás rendelések bértnentve küldetnek 
Kapható Eperjesen :

Williger Pál és Molitorisz István gyógyszer­
tárában és Pálesch Árpád 

drogériájában

Rozs- és búzavetőmag-eladás.
mét fe^híevni.Ótd közkedveltsé^nek örvendö vetőmagjaimra van szerencsém a t. gazdaközönség b. figyel-

Előjegyzéseket már most elfogadok és kívánatra mintával is szolgálok
Vetőmagjaim előállítására és kezelésére mindig kiváló gondot fordítok, csak teljesen érett és kifo­

gástalanul osztályozott es rostalt magot hozok forgalomba. J
Kérem a tisztelt gazdaközönséget, hogy szükségletét minél előbb szíveskedjék nálam előiegyeztetni 

mivel vetőmagot csak korlátolt mennyiségben termelek. ojtgyeztetm,

,. '-U netto kilogrammonként, Kisszeben állomásra szállítva, vevt'í bérmentve beküldendő
zsákjaiban (kívánatra zsákot is adok, ezeké.t darabonként 50 fillért számítok):
Rozs, Excelsior óriás..................... K 24 —

Petkuszi.................................... »23__
Ezen búza még az idén is teljesen rozsda- és üszögmentes volt
Vetőmagjaim eredeti külföldi magvak első évi utántermései.

Vörösalmai gazdaság-.
\ örösalma, u. p. Pécsújfalu.

1 liter igrerr jó

eusztsü.1 To or
60 fillértől feljebb kapható

ifj. Reisinger László
füszerkereskedönél. Fö-utcza 97., a Kollégiummal szemben.

Faeladási hirdetmény.
Eperjestől 12 km.-re, Felsőmért közsé 

határában fekvő erdőmben levő — i 
200 m. hold, 40—60 éves, túlnyomó részben 
bükkös, megközelítőleg 24,000 ürköbméter — 

és sxéi-»fánítl< tövön való 
eladására ezennel nyilvános versenytárgyalást 
hirdetek.

A faanyag vevő által termelendő ürköb­
méter szerint fog eladatni s egy ürköbméter 
kikiáltási ára 2 kor. 50 fill.

Az eladás nyilvános szóbeli árverésen fog 
történni Eperjesen, dr. Rosenberg Theofil ügy­
véd úr irodájában, /. é. szeptember hó 
'iS-ikán d. e. 10 órakor.

Az árverési határidőig zárt írásbeli aján­
latok alulirt tulajdonos czímére küldendők és 
ezek a szóbeli árveréskor lesznek felbontva. 
Utóajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Bánatpénz 6000 kor., mely a zárt írásbeli 
ajánlatokhoz csatolandó és a szóbeli árverés­
kor előre lefizetendő.

Az erdő érdeklődőknek, az ottani gazda­
sági udvarban lakó erdőőr által megmutattatik.

Szerződési feltételek alulírott tulajdonosnál, 
vagy dr. Üosenberg Theofil ügyvéd úrnál Eper­
jesen megtekinthetők.

Pillerpeklén, u. p. Sárosszentimre, 1908. évi 
augusztus hó 20.

----- ego 
mintegy

Piller Kálmán.

HAZAI!
!í

t

GYÁRTMÁNYÚ
OKMÁNY. ÍRÓ ÉS 
FOGALMI PAPÍROK

KAPHATÓK MINDEN JOBB 
PAPIRKERESKEDÉSBEN

I3úza, Fleur d'Otieans . . . . K. 28__
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Egy díszes kiállítású, fehér

porczellán-kályha 
kéz alatt eladó.

Közelebbit Szebeni-út 15. szám alatt.

c ■ ürköb- 
i Köbméter

"’'•sen fog 
k--,fii ügy- 

hó

1—1908. kgy. sz.

Faeladási hirdetmény.
Sátosvármegyében fekvő Balpataka községbeli 

volt urb. közös birtokosok tulajdonában lévő, "’Bal­
pataka község hatarában fekvő erdőbirtok mintegy 
/0° urkmtert tevő bíiUk- és nyii’ilvArfti 
tovon allo ífKkószleto az szeptetniúr

í"'aé0r Balpataka község bírájánál 
ártandó írásbeli zárt ajánlatok benyüjthatásával egybe­

kötött másod nyilvános árverésen a m. kir földmí- 
ve esugyi miniszter ür 1908. évi 25,125. sz. engedélye 
folytán eladatni fog. & 1

Kikiáltási ár ürköbméterenként 3 kor. 80 fillér. 
Bánatpénz 266, azaz Kettőszázhat van hat korona

A kellő bánatpénzzé! ellátott, szabályszerűen ki­
állított es kellően leragasztott írásbeli zárt ajánlatok 
a szóbeli árverést megelőzőleg nyújtandók be az 
árverező bizottság elnökénél.

Utó- vagy kellően fel nem szerelt ajánlatok nem 
lesznek figyelembe véve.

, árverési és szerződési feltételek meg­
tekinthetők Balpataka község volt úrb. elnökénél, a 
baitfai m. kir. járási erdögondnokságnál és a ternyei 
körjegyzői irodában.

Balpataka, 1908. aug. 26. 
Schütz Emil, Koszczrfnik Ernő,

voúíúrb. elnök.

i y

<t tn>! n.

Eperjes, Fö-utcza 58. szám.

j

SUGAR »

keres

Unger Geiza 
kir. tvszéki bíró.

'>■ évi

• •

[Cionosnai. 
rná". Eper- 186S óta forg-aloiiibau. 

Berber-féle 
Syóíy-Kiífrúny-szüppfln, 
•evőd tekintélyek által ajánlva, Európa legtöbb sltemaiban ténye» 

sikerrel alkalmaztunk 

mindennemű börkiitegek 
t?nn’«-levezetesen P^kely-sömör, elös-li Kiitegek, agyain»
SlTíT’**’ »°!var» ía*y’1ag, labtodas. lei- es szakáiI korpa

* ,,erK’ep"íe,e katranyszappan tartalmazza a la-k Uriiiv« 
nsk -at es minden egycb, a kereske lelemb. • lötor i <iitrany« 
teappanoktól lényegesen különbözik. Idült hói hetetraóireknóf 

sikerrel alkalmaztató a Kátrány szappan e.-ett a 

Berger -féle kátrány-kén szappan.
*}!"* 7e"pel 1 Uútr*n.VM»Ppaii nx arcbőr Ciaz.tit'alaiis«ffai 
2! »uJ» gyermekeknek valamennyi fepoterrsesei ellet» télül«
■uinatlai bortisztitó, mosdó és fürdő^znppaii niindenuapi 

hasin Alatti I «zotval 6131

Berger-féle glycerin-kátrány szappan
mi . . . Kh.c®rll‘-t*rtalornmal és linóul Hattal.

Ift.XLLá « ° bőrápoló szer kitűnő eredm-nynyel használtatik,

Berger-féle borax-szappan 
kiütdsek, napsütés, szeplő, luitesacr és ejíyéb t»6r- 
ntra"sHü“.tlU ‘aJ,,“k ’"J ÓM*"*ha.»n«latí 

EéXr X A ,asarl;*snál határozottan
ké?úm eT ne« ,‘S2“.P’,*n‘ 03 t-orax-szappant

pénzéé, minden cm-
Kitüntetve <f,„oklevéllel zZ g VCn J

Becsien ísgs-ban ée --------- ------- - ’
aranyéremmel a párisi ▼ilá^kiál|it.l-.on l»o<>.

Minden egyéb gyógy- es gészségi ipp<u. Iterxer-téle
tyartman,, a minden szappanhoz mellekéit használati nta<ilison Iri 
van sorolva.

Kapható minden eyógytfrban es hasonló ilzlethen. 
Nagyban: G. Hell & Cornp., Wien I., xijooratr. 8. 
MaK.vnrnrszilKi t»raktár Törők Jözsel VTóicyszer- 
tár:«. BiKlnprwt. KirAI>-u., TliitlIniHyer é** S. itz, ZrinH- 
utea. Molnár Ho*tr droiguistúH, Korona lie re év­
űién. Ki<-«ditj ben mioden hu.lap Mi, valamint Ma- 
KjarorKtáv «:s*«e* v i outinak minden iryólO S'ertá- 
raiban, továbbá a joub «Irnvoeriákbaii ¿n iílatszer- 

kereskédétekben.

Kapható Eperjesen ICorn Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

szállít
géppel gyártott, teljesen egyenletes, vízhatlan, fagyellent- £ 
álló, hódfarkú, hornyolt és franczia tetőcserepet, valamint 
a szükséges szegélycserepet, nemkülönben minden méretű 
és legszebb kivitelű virágcserepet Bármely vasúti vagy H 
hajóállomásra versenyképes.

A kir. József-műegyetem K) 190!. sz. hivatalos bizonyítványa 
szerint ezen gyártmányok fagyellenállóknak bizonyultak.

ÉS TÁRSA vaskereskedés, EPERJES. ■

EPERJESI LAPOK

hat-szobás lakás
f. évi november hó 1-jétől lviíi<l<>.

Bővebb értesítés dr. l.nglender Emil ügy­
védi irodájában nyerhető.

4159-1 mos. tkvi sz.
z

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírre teszi, miszerint özv Jelen Lajosné, valamint lekelv 
Kárán Róza végrehajtatónak Tekely yánesn. szül Hálán R zn 
végrehajtást szenvedő elleni vagyonközösség megszüntetése 
és 150 kor tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében. 
Szabol Jőzsefné utóajánlata folytán, az eperjesi kir tói . énvszék 
és az ej erjesi kir. járásbíróság területén lévő és Eperjes szab, 
kir. városban fekvő, az eperjesi 320. sz. tjkvben A. I. 1. 
sor-, 552. hr. számú 32. öi. számú R 12. alatt Tekely Dinisz 
Mária, A 14.alatt 1 ekelyjános. R 15 alatt Tekely Jánosné Kárán 
Róza nevén álló egész és 1018 koronára becsült ingatlanra 
az utóajánlatot tevő által felajánlott igérthez képest 22oo kor 
kikiáltási árban az újabb árverést elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1908. ohtolor tó JO-il- napján 
K> á-aíe? az eperjesi kir. törvszék földszinti volt pertári helyi­
ség, jelenleg árverési termében megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
lO’o-át, vagyis lói kor 8o fillért készpénzben vagv óvadék­
képes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a 
bánatpénznek a bíróságnál való előleges elhelyezéséről szóló 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.
Eperjesen, 1908. augusztus 22.

Jó irású 
ügyes..
THFIS7 ÁRMIN sP°rt"’ Íáték-» hangszer-, fegyver- -1- 11 1> 1 ez rl Ív 1’1 1 li és díszműáru-kereskedő

es Házi czélokra stb. /\ 

POROSZ kőszenet, MÁSíáü szenet, KOKSZot 
^=7 kovácsszenet, — 

legpontosabban és legjutányosabban szállít :: ajánlattal szívesen szolgál 

QliriÁR VILMOS ezég = 
UUUrtn BUDAPEST, X., Kőbányai-út 4. 

Sürgönyczím: SUGÁRIUS—BUDAPEST. = Telefon: 51-55 és 2-59.

A rét deléseket kérem sürgősen feladni, mivel határzárak, waggonhiány stb. miatt a későbbi 
szállítás neh zségekbe fog ütközni.

I

z

Árverési hirdetmény kivonata.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság a 

benyújtott kérelem következtében a dr. Windt Artúr ügyvéd 
,kcV,v',se,lt Kisszebeni Takarékpénztár végrehajtatónak.

. . ' * ",lí - ,7, A-:-:: felső -onn és Szmrecsánvi
Jozset áltál ügygondnokon v végrehajtást szen­
vedők ellem Inon kor. toké, ennek és pedig <>00 kor. után 
1906. április 8-ikától járó 8° 200 kor után !9"o január
30-ikato . 4 o k. után 19Vt> máj. 11-ikétől. 4oo k.után ioo6 máj 
i--iketol jaro 7 kamatai 107 kor. 06 till. eddigi, 35 kor. 3o fill 
jelenlegi s meg felmerülendő költség kielégítése védett az 
1881 :LX. t.-cz 144 ^-a alapján s a n0. és J56 §A-ai értel­
mében a kisszebeni 1019. sz tjkvben foglalt A 1.' 1 sor- 
2506. hr sz egészben végrehajtást szenvedők nevére irt 
bvatojanszke dulobeli szántóra 579 kor. 2. A kisszebeni 1019. 
sz. tjkvben foglalt A. 1. 3. sor-, a felvett 447 </. öi. sz. házzal 
beépített 2499 A. hr. sZ. s egészben végrehajtást szenvedők 
nevere irt Szvatojanszke-Polvo dulobeli szántóra az ezennel 

■m24 Koronában megállapított kikiáltási árban, a végrehajtás, 
árverést elrendeli s azt valamint a megállapított feltételeket 
ezennel közhírré teszi

A nyilvános árverés Kisszebenben a telekkönyvi hatősáo 
hivatalos helyiségében A9"s. éri október ‘»ft-ik >...■■■0, 

'71 .• fog megtartatni a következő, úgy a telek-
| Könyvi hivatalban, mint Kisszebetl községházában kifüggesztett 

s megtekinthető feltételek mellett.
1. Kikiáltási ár a fenti becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul 

is eladatni fog
3. Arverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­

nak 10 %,-át, vagyis 57 kor. 90 fillért, illetve 52 kor. 4o fillért 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezeihez lefizetni

4. Vevő köteles a vételárat három egyenlő részletben, és 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után 3o nap 
alatt, a másodikat 60 nap alatt, a harmadikat 90 nap alatt 
mmdenik vételári részlet után az árverés napjától járó 5%-os 
kamatokkal együtt a kisszebeni kir. adóhivatalnál lefizetni. A 
bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kissieken 1908. június 21. Krttyzell M. s. k.,

ktr. pbiti.

Elárúsítási hely Sárosmegye részére: LUCHS
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Eperjesi Kerületi Munkásbiztosítő Pénztár.

Hirdetmény.
Az Eperjesi Kerületi Munkásbiztositó Pénztár 

f. évi szeptember hó 6-ikán — nem-határozatképesség 
esetén szeptember 13-ikán — délelőtt 1 211 órakor, 
Eperjesen, a városháza tanácstermében

tart, melyre a közgyűlés t. tagjait ezennel meghívjuk.

TA r g y:
1. Alapszabályok tárgyalása. 
Eperjesen. 1908. augusztus 25-ikén.

Sclireiber Iynácz s.k., Sziklai Henrik s.k., 
igazgat,'. iga-g- tinók.

EPERJESI LAPOK

789—1908. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy az eperiesi kir. törvényszék 1908. évi 3864 sz. végzése 
folytán dr. Mangold Ármin ügvvéd által képviselt Armaturin- 
u. Metallwaan nfabrik S Láng, bej ezég felperes részére .V.metjv 
Eaji’s alperes el en 881 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán alperestől felülfoglalt és 
2835 koronára becsült ingóságokra az eperjesi kir járásbíróság 
1908. V. II. 29o. sz végzésével az árverés elrendeltetvén annak 
a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyi­
ben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán 
Eperjesen iSzebeni-üt) leendő megtartására határidőül 19"S. én 
szrnilx r hé 14-ii napjának </. u. H érája kitüzetik, a mikor 
a biróilag felülfoglalt bútor, víz- és villamos felszerelési czikkek, 
mérők, a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni

Elsőbbségi bejelentések az árverés megkezdéséig alulirt 
kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval bejelenthetők.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1908. augusztus 27. Kálttlán,
kir bírósági végrehajtó.

Paradicsom
kilója 7 krajezár, csomagolás önköltsé­
gen. — Izambert-körte 1<5 kr. kilónként 

Stögermayer Antalnál, Szolnok.

írógép
olcsón eladó Mittelmannál,

Fö-utcza 83. szám.

Kneipp plébános

SALÁN
HAJ VIZE 
a legideálisabb és legjobb. 
Üvegekben á 2 K. és 4 K.

Kapható Eperjesen: PÁLESCH ÁRPÁD drogériájában.

EEDEDTT :: F EUERl 1
le^t .-irtóH.-ibb TETŐFEDŐ ANYAG, 

mely szagtalan, homoknélküli TETÖFEDÖLEMEZ.
1O 111. hosszú, 1 ni. szeries tekereisekben k;i])ható. 
------- Ára tekercsenként 8 korona, helyt eperjesi raktárban. -------

Főraktár LUCHS EDE és TÁRSA czégnél, EPERJES

A ki hirdetni akar
még pedig sikerrel, az forduljon az 
„ Á. 1 ti 11 íiiioss Tu < 1 <>?-. i t< >“ 
(Leopold Gyula) hirdetési osztályához, 
Budapest, VII , Erzsébet-körút 41-, a 
hol hirdetéseket az összes létező bél­
és külföldi hírlapokban és naptárak­
ban kiváló szakértelemmel, lelkiisme­
retesen. pontosan és szolid árakon 
eszközölnek. Több mint 200 naptár 
kizárólagos képviselete, vidéki lapok 
központi hirdetési osztálya, számos 
hírlap kizárólagos kezelösége. Díszes 
ujságkatalógus, képes naptárjegyzék 
és minden felvilágosítás a t. ez. hir­
detőknek díjmentesen.

^.Taníttatott lSGO-taa.

THRÓR GYULA
női- és férfidivat-áruháza

Eperjes, Fő-utcza 69. szám.

M OLL- FÉLE
I SEIDLITZ-POR I

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seidlitz porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bántalmak,gyomor­
görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női heteijSeqek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

I WS'LTFf é le I

Állandó nagy választék: selyem-, női- és férfi-fehér- 
neműek-, női divatkelmék- és mindennemű díszekben. — 
Vászon- és asztalnemüek. — Szőnyeg, függöny, ágy- és 
asztalterítők. — Valódi trieszti Linóleum. — Kész blousok, 
jouponok. — Menyasszonyi kelengyék és minden e szakba 
vágó czikkek.

r» • ti

Heiman

SÓS - BORSZESZ
Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
féle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedörzsőlési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer­
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és női-szappan a bőr gyökeres gondozására es ápo­
lására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér. 
■■ Minden darab gperratk-tzappin Moll A.-féle vídjegpgjel van ellátva. ■■ 

x ö-szétkülÁÓB :
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által

llécs, I., 'I iiclilauben *>.
W Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljeeíttetnek. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- » 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Kassa

899 azep. Kelt 12041 az-n ■:
megy sir miniszteri engedély.

D, X 6938 N 051,

A tisztelt háziasszonyoknak 
legmelegebben ajánljuk a 

valódi :Franck: kávé-pótlékot
mint legjobb pótkávét, 

belföldi nyersanyagból gyártva

Franck Henr. fiai
honi gyárában 

Kassán. Védjegy

J W LJ
Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.


